



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

# СУВОРОВСКИЙ НАЧИСК

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЁННОГО ОРДЕНА СУВОРОВА ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ



23 июня  
2023 г.

№23 (19940)

## ПАМЯТЬ О ГЕРОЯХ ЖИВА



**Максим БАСНИН**

22 июня 1941 года - одна из самых трагических дат в истории России - начало Великой Отечественной войны. Именно в этот день фашистская Германия без объявления войны напала на Советский Союз. Беспрецедентному врагу народ ответил единным сопротивлением. За свободу Отчизны и её будущее стояли насмерть.

Традиционно во всех регионах страны 21 и 22 июня проходят акции «Свеча Памяти» и другие патриотические мероприятия. В текущем году почтить память павших в Великой Отечественной войне также можно было очно и в режиме онлайн. Ещё одна возможность почтить память героев - зажечь виртуальную свечу памяти на официальном портале деньпамяти.рф.

В Хабаровске акция «Свеча памяти» прошла в ночь на 22 июня на площади Славы. В ней приняли участие активисты Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» и, конечно, все желающие. С собой люди принесли портреты героев «Бессмертного полка». С помощью свечей было выложено изображение танка Т-34 и надпись «Хабаровск помнит».

Ранее в краевой столице состоялась церемония возложения цветов к Вечному огню. Также Хабаровский край принял участие во Всероссийской акции «Минута молчания». В регионе к акции присоединились множество различных предприятий и организаций.

В Приморье в этот день также состоялись торжественные митинги, возложение цветов, патриотические концерты. Как сообщает пресс-служба департамента внутренней политики Приморского края, мероприятия были призваны напомнить о тех, кто погиб в боях, фашистской ненависти, от голода и лишений в годы Великой Отечественной войны.

«В наше время 22 июня - день, когда мы чествуем ветеранов, зажигаем свечи памяти и возлагаем цветы к мемориалам воинской славы в память о тех, кто отдал жизнь во имя Великой Победы», - сказала заместитель директора департамента Ольга Ивченко.

Тематические мероприятия прошли в разных муниципалитетах Приморского края. В частности во Владивостоке провели организованное шествие жителей края со свечами памяти по Корабельной набережной с последующим возложением цветов к памятнику «Боевая слава Тихоокеанского флота».

В Республике Бурятия региональное отделение партии «Единая Россия» в преддверии Дня памяти и скорби провело акцию «Свеча памяти». Присоединиться к ней смог любой желающий, зажигали свечу памяти на территории ипподрома Верхней Берёзовки.

«Такие мероприятия очень важны. Мы ещё раз хотим напомнить о важности сохранения исторической памяти. И, конечно, поддержать тех, кто сейчас защищает нас, как наши прадеды много лет назад», - отметил руководитель ВОД «Волонтеры Победы» Владимир Бунягин.

В Чите на Мемориале боевой и трудовой славы забайкальцев прошли акции «Свеча памяти» и «Огненные картины войны». В этом году их участники из 3 тысяч свечей выложили портрет инструктора с собакой.

По словам заместителя руководителя регионального исполнительного комитета «Единой России» Романа Амплеева, в этом году «Свечу памяти» и «Огненные картины войны» решили объединить. Он рассказал, что два года назад участники выстраивали легендарный танк Т-34, а в 2022-м героем стал снайпер Семён Номоконов. В нынешнем году было принято решение составить изображение инструктора с собакой, поскольку собаки во времена Великой Отечественной помогали военнослужащим. Организаторами акций стали министерство культуры Забайкальского края, региональное отделение партии «Единой России» и «Волонтеры Победы».

На Сахалине акция «Свеча памяти» состоялась в 4 часа утра у мемориала Славы областного центра. Зажечь лампады, почтить память погибших и вспомнить события военных лет собрались военнослужащие, члены общественных организаций, представители власти и духовенства, волонтеры, школьники и студенты, сотрудники силовых ведомств, активные граждане. Утром на мемориала Славы также состоялось возложение цветов и венков к Вечному огню.

Как и по всем регионам ДФО, в столице Камчатского края также состоялись мероприятия, посвящённые началу Великой Отечественной войны. На протяжении всего дня для жителей и гостей города были открыты двери исторического выставочного центра «Город воинской славы». Об этом сообщила начальник отдела культуры Управления культуры, спорта и молодёжной политики администрации Петропавловска-Камчатского городского округа Анастасия Крюкова.

С полуночи до 4 утра 22 июня в парке Победы прошла патриотическая акция «Огненная картина войны», в рамках которой волонтеры-активисты выложили из лампад масштабные картины о Великой Отечественной войне и героях военных лет, - сказала Анастасия Крюкова. - В 12 часов в парке Победы прошёл ритуал памяти камчатцев, погибших в годы войны.

Мероприятие сопровождалось концертной программой, в рамках которой волонтеры раздавали георгиевские ленты. По окончании участники мероприятия возложили цветы к памятнику-мемориалу и памятнику труженикам тыла. Вечером в парке Победы была объявлена минута молчания в память о миллионах граждан, погибших в годы войны.

В Благовещенске 22 июня в 4 часа утра на площади Победы зажгли памятные свечи, а также прошло мероприятие «Огненные картины войны». А через полчаса там же стартовал Автобус Победы общественной организации «МотоПатриот», его путь пройдёт по городам воинской славы и завершится в Волгограде.

Помимо этого, состоялись торжественные возложения у монумента воинам-амурцам, у памятников в Моховой Пади и Белогорье, а также у могилы сержанта Петра Белана и обелиска выпускников Алексеевской гимназии, погибших во время этих трагических событий.

★ Александр ТИХОНОВ

В Национальном центре управления обороной Российской Федерации под руководством главы военного ведомства генерала армии Сергея Шойгу состоялось заседание Коллегии Минобороны России.

В тематической части заседания рассматривались вопросы подготовки к Международному военно-техническому форуму «Армия-2023» и дальнейшего повышения профессионального мастерства экипажей военно-транспортной авиации. Министр обороны также поздравил коллектив Национального медицинского исследовательского центра высоких медицинских технологий - Центрального военного клинического госпиталя имени А.А. Вишневского с 55-летием со дня образования, награждением орденом Александра Невского и вручением почётного знамени. А начал вступительное слово генерал армии Сергей Шойгу с высокой оценкой группировок наших войск, успешно отразивших сотни атак формирований вооружённых сил Украины, предпринятых противником с 4 июня. И предупредил о незамедлительных ударах по центрам принятия решений на украинской территории в том случае, если руководство ВСУ рискнет провести пуск ракет HIMARS и Storm Shadow на территорию России, включая Крым.

Открывая заседание коллегии, министр обороны РФ генерал армии Сергей Шойгу прежде всего обратился к теме специальной военной операции, к тому, что происходит на линии боевого соприкосновения. Он констатировал, что украинские войска продолжают предпринимать попытки наступательных действий на Южно-Донецком, Запорожском и Донецком направлениях, и отметил, что при этом киевский режим задействует большое количество западных вооружений и элитные соединения, личный состав которых обучался специалистами НАТО.

С 4 июня ВСУ предприняли 263 атаки позиций российских войск, - сообщил глава российского военного ведомства. - Благодаря грамотным и самоуверенным действиям наших подразделений все они отбиты, противник целей не достиг.

По нашим данным, руководство вооружённых сил Украины планирует нанести удары по территории Российской Федерации, включая Крым, ракетами HIMARS и Storm Shadow, - продолжил генерал армии Сергей Шойгу.

- Применение этих ракет вне зоны проведения специальной военной операции будет означать полноценное втягивание США и Великобритании в конфликт и повлечёт незамедлительные удары по центрам принятия решений на территории Украины, - предупредил министр обороны России.

Первый вопрос тематической части заседания коллегии был посвящён подготовке к Международному военно-техническому форуму «Армия-2023».

Объяснив, что этот форум пройдёт с 14 по 20 августа, глава военного ведомства прежде всего напомнил важнейшие итоги прошлогоднего аналогичного мероприятия.

В 2022 году на площадках форума 1500 предприятий и организаций представили 28 тысяч образцов продукции военного и двойного назначения. Были заключены государственные контракты на 525 млрд рублей. Проведены

## ПОСТАВЛЕННЫЕ ЦЕЛИ БУДУТ ДОСТИГНУТЫ



340 научно-деловых мероприятий с участием 21 тысячи специалистов. Общее количество посетителей составило почти 2 миллиона человек.

Нет сомнения, в этом году интерес к продукции российского оборонно-промышленного комплекса, которая либо уже прошла проверку боем в ходе специальной военной операции, либо недавно разработана и пока только предлагается к принятию на вооружение или снабжение, окажется очень высоким. В этом смысле предстоящая выставка станет уникальной.

На сегодняшний день 41 иностранное государство выразило желание направить свои делегации на предстоящий форум, - сообщил министр обороны и перечислил некоторые из запланированных в рамках МВТФ «Армия-2023» мероприятий, обратив внимание и на их форму, и на содержание.

Так, для зарубежных гостей планируется динамический показ возможностей экспортных образцов продукции военного и двойного назначения, пройдёт день во-

Минпромторг подготовят экспозицию «Диверсификация оборонно-промышленного комплекса России».

Впервые Министерство обороны совместно с Национальным центром по развитию искусственного интеллекта развернёт специализированную выставку передовых достижений в области отечественных ИТ-технологий и технологий искусственного интеллекта.

Планируется провести свыше 300 научно-деловых мероприятий по актуальным аспектам развития Вооружённых Сил, российского оборонно-промышленного комплекса и международного военно-технического сотрудничества.

- Для успешной работы форума потребуются скоординированные действия органов военного управления и всех заинтересованных структур, - отметил генерал армии Сергей Шойгу. - На особый контроль необходимо взять вопросы обеспечения безопасности при проведении данного мероприятия.

Второй тематический вопрос повестки дня заседания касался подготовки лётных

Глава военного ведомства также отметил, что военно-транспортная авиация привлекается к оказанию помощи регионам России и зарубежным странам в тушении лесных пожаров и устранении последствий стихийных бедствий.

Конечно же ещё более возросший объём задач по предназначению решается этим родом войск Воздушно-космических сил России начиная с 24 февраля 2022 года.

- С началом специальной военной операции на Украине интенсивность полётов военно-транспортной авиации увеличилась более чем в два раза, - привёл данные министр обороны. - На сегодняшний день самолёты Ан-124 и Ил-76 выполнено свыше 10 тысяч рейсов, перевезено 2300 единиц техники, более 300 тысяч тонн грузов. Самолёты А-50 и Ил-22 выполнили почти 5 тысяч специальных боевых вылетов.

С удовлетворением отметил, что парк военно-транспортной авиации регулярно обновляется, наращивается его численность, глава военного ведомства указал на необходимость в этих условиях продолжить повышение качества выполнения задач военно-транспортной авиацией, уделяя особое внимание подготовке лётных экипажей.

20 июня исполнилось 55 лет со дня образования Национального медицинского исследовательского центра высоких медицинских технологий - Центрального военного клинического госпиталя имени А.А. Вишневского.

Указом Президента Российской Федерации за большой вклад в развитие отечественной медицины, высокие достижения по охране здоровья личного состава Вооружённых Сил центр отмечен государственной наградой - орденом Александра Невского. Приказом министра обороны центру вручено почетное знамя.

Генерал армии Сергей Шойгу поздравил личный состав центра с этим знаменательным событием, отметив, что наши медицинские работники с честью выполняют свой долг.



экипажей военно-транспортной авиации. Переядя к нему, министр обороны, прежде всего, констатировал ежегодный рост объёмов авиационных военных перевозок и перечислил причины этого.

- Это связано с ростом количества мероприятий боевой подготовки, учений, внезапных проверок, а также задач в рамках международного военного сотрудничества, включая обеспечение действий российской группировки в Сирии и миротворческих сил, - сказал он.

Правительство России и

